

# Интересные факты о прожиточном минимуме



# Прожиточный минимум

- минимальный уровень дохода, который считается необходимым для обеспечения определённого уровня жизни в России. Это стоимость условной потребительской корзины.
- это стоимостная оценка потребительской корзины, включающая в себя минимальные наборы продуктов питания, непродовольственных товаров и услуг, необходимых для обеспечения жизнедеятельности человека и сохранения его здоровья, а так же обязательные налоги и сборы.

# Что входит в состав прожиточного минимума

## Продовольственные товары

Хлеб, молочные продукты, картофель, овощи, фрукты, сахар, кондитерские изделия, мясо, рыба, яйца, масло, чай, соль

## Непродовольственные товары

Одежда, обувь, головные уборы, постельное белье, предметы гигиены, лекарства

## Услуги

ЖКХ (отопление, водоснабжение, газоснабжение, электроэнергия), транспорт



Расчеты размера прожиточного минимума для всей страны и отдельно взятых регионов проводятся на основании Федерального законодательства, а именно закона «О прожиточном минимуме в РФ». Согласно данному закону, эти цифры пересматриваются ежеквартально по каждому региону России.

В 2017 году средний прожиточный минимум по стране таков:

для трудящихся россиян – **10 тысяч 436 рублей**;

для пенсионеров – **7 тысяч 951 рубль**;

для детей – **9 тысяч 396 рублей**.

Общая средняя цифра на душу населения нашего государства – **9 тысяч 673 рубля**.



В соответствии с частью 1 статьи 2 Закона Нижегородской области от 24 декабря 2012 года № 166-3 "О порядке установления величины прожиточного минимума в Нижегородской области" Правительство Нижегородской области постановляет: 1. Установить величину прожиточного минимума по Нижегородской области за IV квартал 2016 года в расчете на душу населения 8639 рублей и по основным социально-демографическим группам населения: - для трудоспособного населения - **9282** рубль; - пенсионеров - **7158** рублей; - детей - **8802** рубль.

# Для чего устанавливают величину прожиточного минимума?

**Прожиточный минимум в РФ предназначен для:**

оценки уровня жизни населения Российской Федерации при разработке и реализации федеральных социальных программ;  
обоснования устанавливаемых на федеральном уровне минимального размера оплаты труда, стипендий, пособий и других социальных выплат;  
формирования федерального бюджета.

**В субъектах РФ предназначен для:**

оценки уровня жизни населения в субъекте Российской Федерации при разработке и реализации региональных социальных программ;  
оказания государственной социальной помощи малоимущим гражданам;  
формирования бюджета субъектов Российской Федерации.



# На какие выплаты влияет величина прожиточного минимума?

## Пенсии

Прожиточный минимум не влияет на размер пенсии. Вместе с тем сумма социальной доплаты к пенсии зависит от размера прожиточного минимума, установленного для определения социальной доплаты. Если при расчёте пенсии общая сумма (в т. ч. ежемесячные федеральные и региональные соцвыплаты) не достигает величины прожиточного минимума пенсионера, установленного в субъекте РФ, то пенсионеру автоматически должны установить доплату до этого минимума.





# Детские пособия

От величины прожиточного минимума зависит размер ежемесячного детского пособия, которое выплачивается малоимущим семьям, чей среднедушевой доход не превышает прожиточного минимума на момент подачи заявления.

Соответственно, если доход семьи превышает уровень прожиточного минимума, заявители теряют возможность получить эту выплату.

## Пособие малоимущим гражданам

При повышении прожиточного минимума производится перерасчёт выплаты пособия малоимущим гражданам.

Малоимущие — это граждане, среднедушевой доход которых ниже величины прожиточного минимума, установленного в соответствующем субъекте Российской Федерации. Такие семьи (граждане) имеют право на получение социальной поддержки (п. 1 статьи 6 Федерального закона от 24.10.97 № 134-ФЗ «О прожиточном минимуме в РФ» и ст. 3 Федерального закона от 17.07.99 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи»).

# Субсидия на оплату услуг ЖКХ

При расчёте субсидии используются показатели величины прожиточного минимума для граждан различных социально-демографических групп населения, действующие на момент обращения за субсидией.

Перерасчёт ранее начисленных субсидий производится с даты вступления в силу соответствующих изменений величины прожиточного минимума. Перерасчёт производится автоматически, без предоставления дополнительных документов.



# Заработная плата

Величина прожиточного минимума пока не влияет на размер заработной платы. Требование ст. 133 Трудового кодекса РФ о том, что минимальный размер оплаты труда должен быть не ниже величины прожиточного минимума, всё ещё не реализовано в России.

